



衡阳日报社主办
衡阳晚报编辑部出版
国内统一连续出版物号 CN43—0045

衡阳晚报

周末

衡阳全搜索
www.hysc.cn

2018年10月27、28日
合刊

农历戊戌年
九月十九、二十

订 报 热 线 : 0734 8223670
广 告 热 线 : 0734 8243140

第5597期
(总第6482期)

今日 8 版

市十五届人大常委会 举行第十六次会议

郑建新出席并讲话

详见 02 版

沙井村： 190 年历史在古庄院“存档”

详见 03 版

太湖醉秋

——全国重点晚报“金秋苏州吴中行”大型新闻摄影活动剪影

详见 04 版

一位英语教师的摄影激情

详见 05 版



孟姓

详见 07 版

新观察

为身边人喝彩，你会听到动听的回声

林新华

关于喝彩，我们是从不吝啬的，甚而是很大方的。

奥运会、亚运会等赛事举行的时候，我们总是像“啦啦队”一样满怀激情，为我们中国队的每一个了不起的成绩鼓掌、喝彩，无论是亲临现场，还是在远隔千山万水的荧屏前，我们都在热情地喝彩。

即便是没有中国运动员参加的活动，我们也会为别人去喝彩、鼓掌。

据媒体报道，2018年俄罗斯世界杯赛举行时，令许多记者都觉得费解的是，这届俄罗斯世界杯虽然中国男足没有去，但中国球迷的身影总能出现在世界杯赛场，他们高举五星红旗，为表现出色的足球队和队员大声喝彩。

国际足联官方统计数据显示，中国球迷合计购买了4万多张世界杯比赛门票。除了官方购票渠道，世界杯还有大量官方款待赠票给赞助商。这届世界杯，中国共有7家赞助商，最保守估计赠票也已经超过了10万张。这样一来，中国获得的世界杯门票数量就超过了14万张，即使不可能全员观战，10万人还是完全有可能的，这个队伍也已经是十分庞大了。

那里没有中国队，也没有出场的中国队员，他们的喝彩声是送给别人的。这样的表现，令外媒惊叹。

其实，为胜利者、为优秀者喝彩，是我们中国的一种传统。

为别人出色的表现而喝彩，对接受喝彩者，的确是一种激励，也是一种认可，这有利于鼓励优秀者变得更加优秀，有利于他们取得更大的成绩。

社会发展需要优秀者，也需要有为优秀者喝彩的助力者。

没有喝彩声的社会，绝对是一个缺乏激情的社会。

没有为优秀者喝彩的助力者，绝对是一个缺乏动力的社会。

喝彩是社会进步的鼓声！

喝彩是人类共同进步的号角！

在该喝彩的时候，有喝彩声响起，那是文明社会应有的乐章。

因此，我们在哪里应有喝彩声时，大都是不会吝啬于喝彩的。

只是我们常常在面对一些人时，有些同志有了犹豫，少了激情。

这个例外，就是有些人面对亲友、同事、同学时，常常缺少了平时的大方，因为这里有攀比、有竞争、有嫉妒、有误会……等不良的情绪在影响着我们。

这其实是一种短视，也是一个缺点。

害怕别人优秀的人，见别人优秀就嫉妒的人，见别人优秀不敢喝彩的人，必定永远成不了优秀者。

充满自信的人，眼光远大的人，才敢以喝彩声呼应别人的优秀！因为他们知道，身边的优秀者越多，自己也会更优秀。有道是，近朱者赤近墨者黑。

面对我们身边真正的优秀者，当他们取得出色的成绩，理应赢得喝彩声时，我们应该用更大的声音为他们喝彩，因为这些喝彩声会带来美好的“回声”。

《诗经·卫风·木瓜》：“投我以木瓜，报之以琼琚。”

琼琚是什么？是美玉！

面对喝彩声，没有人会无动于衷！没有人不会知恩图报！

为身边人喝彩，其实就是为自己良好的生活和发展环境喝彩。单位有同事作出了优异的成绩，可推动单位的发展。成绩虽是个人的，荣誉是集体的，效益是大家的。你是这个集体的一份子，单位有光彩，光彩亦照你。单位效益好，效益亦惠你。亲友同学有好的表现，荣誉风光虽是亲友同学的，但亲友同学进步了、发达了，于你有百利而无一害，他们的光芒同样可以照耀到你。

为身边人喝彩，其实就是为融洽的关系加油。人际交往中，来往最多、相处最长、帮助最大的，恰恰就是身边人。在身边人表现出色时，你的喝彩声，就是最好的人际交往粘合剂、润滑剂，就是在为友好的关系加油。

为身边人喝彩，其实就是在为自己的未来助力。人生路漫漫，有艰险，有曲折；有风雨，有冰霜……一路之上，需要来自身边人的鼓劲，需要身边人的喝彩。如果你适时为身边人鼓劲、喝彩，这些鼓劲、喝彩就会如存款一样，在你失意时，有人为你鼓劲；在你优秀时，有人为你喝彩。一路风雨洗礼中，也会有一路阳光相伴。没有一个人能在不被人关注、温暖、帮助中，悄无声息地走过一生。虽然不是人生的每一步都需要助力，但一生总少不了需要助力。

为身边人喝彩，其实是一种自信的彰显。亲友同学同事，有了值得喝彩的表现，你及时喝彩，既表明了你以他们高兴

而高兴的那份难得的亲近、难得的情谊，也体现你的自信。因为只有自信的人，才会及时、勇于把掌声送给别人，才会大声为别人喝彩。自信的人，才会变得更优秀，才会有美好的未来。你的自信，也让他们看到了你的优秀，对你的未来充满了期待。

为身边人喝彩，你的喝彩声，其实是亲友同学同事最愿意倾听的“天籁之声”。你是他们最亲最近最在意的人，你的喝彩就是对他们最好的嘉奖，就是对他们最大的认可。

远方的喝彩声再大，传过来时，已经变小；身边的喝彩声再小，近在耳边，总是响亮。

我们知道，每一面正常的镜子都不欺人，它们都会真实地反馈你的容貌。你美丽动人，它必还你美丽动人；你丑陋猥琐，它必还你丑陋猥琐。

镜子尚能如此明辨美丑，万物之精灵的人自然会知恩图报。

面对你的喝彩，别人必定会在该为你喝彩的时候，大声喝彩。

一如我们面对山谷，呼唤“你好”的同时，一定会听到“你好”……的久久回声，这回声必定清亮、动听、温馨。



欢迎关注公众号
阅评更多好文章